

心情“下雨”可不上班 对公司不满可“开炮”

宁波一企业对员工实行情绪管理



员工每天在 “心情签到表”上标记

日前，埃美柯集团有限公司负责重点地区销售的俞先生，搬开了心中的一块大石头。

业务指标、业绩排名，这些每周每月要排名的数字，时时刻刻牵动着他的神经。每次一想到全年销售目标，俞先生的心情就糟透了。他说：“做销售要承压能力好点，我不是很适合，但却不想丢了饭碗。压力大的一阵子，我出现情绪暴躁、胸闷气短的症状。”

公司留意到俞先生的状况后，派专人和他进行沟通。随后，征求了俞先生和家属的意见，为他量身定制了岗位，目前心情已经从“阴雨天”转“晴”。

目前该公司在各车间、部门都放置了“心情签到表”，员工上午、下午上班前第一件事情就是去表上标记自己的心情状况。

记者看到，心情签到表有晴天、多云到晴、阴转多云和雨天四类，分别代表心情好极了、心情比较好、心情一般、心情比较糟。如果员工的心情一般和比较糟，就会有相应负责人介入了解，如果需要休息调整情绪可以不上班。

鼓励员工对公司的 不满说出来

定期释放心中的不满，成为埃美柯公司情绪管理的另一法宝。

该公司工会主席张维明说，上个月刚对公司员工发起“不满”调查，让员工心中对公司存在不足的地方“开炮”，并保证2周内给予答复或解决办法。

这样的承诺得到员工积极响应，从车间一线普工到行政管理人员都提出“不满”，共收到58条不满意见。其中29条针对公司生产工艺、人事制度管理方面的建议，5条为节能减排方面建议，24条为厂区生活方面建议。

不少员工对食堂伙食问题意见很大。

对此，公司作出回复并决定：食堂空调以后每年高温季节之前安排一次保养维修；要求食堂到正规网点采购食品，做到每月食品采购发票进行张贴公示；提高厂休日员工就餐的饭菜质量，加班日中午12时前确保有新鲜饭菜供应；加强食堂地面清洗保洁工作的管理，做到每日清洗、每周一次大扫除，同时将考虑落实其它防滑措施努力消除食堂地面打滑问题。

□记者 罗湘波 通讯员 夏幼静

上班心情好，干活有动力，反之就容易消极怠工。宁波市总工会工业工会的一项调查显示，有七成职工表示工作压力负担重，近三成明确表示紧张、消极乃至抑郁的负面情绪时常滋生。

如何才能让员工工作更开心更有动力，成为不少企业管理者探索的问题。最近，埃美柯集团有限公司实行“情绪管理”，通过关注员工心理健康，来缓解他们的压力和负担。

关注绩效先关注员工 的情绪健康

“从2012年公司实施情绪管理以来，还没有出现过员工假借情绪问题来请假情况，公司会通过了解实际情况，对员工情绪原因实行引导、疏通、休息等不同处置。”埃美柯集团有限公司工会主席张维明说。

在该公司总经理沈国强眼里，关注员工情绪健康已经是现代制造业企业刻不容缓的事情。

沈国强说：“现在企业都面临员工多元化问题，对待70后、80后、90后的员工管理方法态度都是不一样的，关注绩效前先关注情绪健康，调动员工工作积极性。”

在近两年的情绪管理中，该公司发现影响员工的情绪因素来自各个方面，有的可能产生于企业日常工作中，有的则产生于社会和家庭。公司对员工有了倾听，员工会感到获得尊重，从而对消除矛盾、平稳情绪、转变心情，能起到事半功倍效果。

此外，避免员工带着坏心情上班对于安全生产、降低工伤事故发生率有很大帮助。

市总工会： 呼吁全市企业 关注职工心理健康

昨天，记者从市总工会了解到，市工业系统成立了首个职工“阳光”俱乐部，旨在呼吁全市企业关爱职工心理健康。

据悉，市总工会工业工会日前一项针对职场压力和抑郁问题的调查显示，有七成职场人表示工作压力负担重，人际关系千头万绪，近三成明确表示紧张、消极乃至抑郁的负面情绪时常滋生。

工业工会相关负责人表示：“青年员工的心理危机不仅给职工本人带来了痛苦和伤害，也给企业经营目标的实现造成障碍，严重时还会给社会带来不可估量的损害。因此，在企业经营和发展中关注职工心理健康，已经成为企业管理的新趋势。”

市总工会一名负责人说，关注员工心理健康不仅是一种精神福利也是一种生产力。“情绪管理”不仅能化解消极和对抗情绪，更重要的是能激发员工积极性，增强企业凝聚力。

